
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00230
Título da Pesquisa: 
PLANO ECONÔMICO-COLLOR I (AVALIAÇÃO IV – 4 MESES)
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/ RIO DE JANEIRO-CAP/ BELO HORIZONTE/ CURITIB
A/ PORTO ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ FORTALEZA/ BELÉM/ BRASÍLIA
Data da Pesquisa: 09/JULHO/1990
Tamanho da Pesquisa: 5243
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DE 10 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou +
Total

1 ,0 ,0 ,0
1535 29,3 29,3 29,3
1775 33,9 33,9 63,2
1932 36,8 36,8 100,0
5243 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Masculino
2 Feminino
Total

Omisso Sistema
Total

13 ,2 ,2 ,2
2522 48,1 48,1 48,4
2707 51,6 51,6 100,0
5242 100,0 100,0

1 ,0
5243 100,0

p1 No próximo dia 15, o plano econômico do governo Collor completa 4 meses. Na sua opinião 
esse plano é bom ou ruim para o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bom
2 Ruim
3 Em parte bom / em 
parte ruim
4 Indiferente / tanto faz
5 Não sabe
Total

2 ,0 ,0 ,0
1624 31,0 31,0 31,0
2267 43,2 43,2 74,3

946 18,0 18,0 92,3

106 2,0 2,0 94,3
298 5,7 5,7 100,0

5243 100,0 100,0
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p2 No seu caso pessoal, você se sente mais beneficiado ou mais prejudicado com esse plano 
econômico?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais beneficiado
2 Mais prejudicado
3 É indiferente / ambos / 
em parte
4 Não sabe
Total

1143 21,8 21,8 21,8
3074 58,6 58,6 80,4

927 17,7 17,7 98,1

99 1,9 1,9 100,0
5243 100,0 100,0

p3 Com o dinheiro que você ganha hoje, o seu poder de compra é menor, igual ou 
maior do que antes do plano econômico?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menor
2 Maior
3 Igual
4 Não sabe
Total

3016 57,5 57,5 57,5
874 16,7 16,7 74,2

1233 23,5 23,5 97,7
120 2,3 2,3 100,0

5243 100,0 100,0

p4 Na sua opinião, daqui para frente, o desemprego vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Não sabe
Total

13 ,2 ,2 ,2
3142 59,9 59,9 60,2

908 17,3 17,3 77,5
932 17,8 17,8 95,3
248 4,7 4,7 100,0

5243 100,0 100,0

p5 A inflação de junho ficou em torno de 10%. Você acredita que, nos próximos meses, a 
inflação vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3543 67,6 67,6 67,6
639 12,2 12,2 79,8
886 16,9 16,9 96,7
173 3,3 3,3 100,0

5241 100,0 100,0
2 ,0

5243 100,0
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p6 O governo liberou os preços de produtos que antes eram controlados. Com isso, os 
produtos podem ficar mais caros ou mais baratos, de acordo com a concorrência. Na sua 

opinião, com essa liberação os preços vão:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Baixar
2 Aumentar
3 Ficar como estão
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

700 13,4 13,4 13,4
3622 69,1 69,1 82,5

769 14,7 14,7 97,1
150 2,9 2,9 100,0

5241 100,0 100,0
2 ,0

5243 100,0

p7 Você diria que, nos últimos meses, a sua vida melhorou ou piorou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Melhorou
2 Piorou
3 Nem melhorou, nem 
piorou / está a mesma 
coisa
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

12 ,2 ,2 ,2
1126 21,5 21,5 21,7
2417 46,1 46,1 67,8
1659 31,6 31,6 99,5

28 ,5 ,5 100,0
5242 100,0 100,0

1 ,0
5243 100,0

p8 E a vida do país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Melhorou
2 Piorou
3 Nem melhorou, nem 
piorou / está a mesma 
coisa
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

5 ,1 ,1 ,1
1041 19,9 19,9 20,0
2874 54,8 54,8 74,8

924 17,6 17,6 92,4

398 7,6 7,6 100,0
5242 100,0 100,0

1 ,0
5243 100,0
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p9 Na sua opinião o presidente Collor está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

14 ,3 ,3 ,3
288 5,5 5,5 5,8
916 17,5 17,5 23,2

2289 43,7 43,7 66,9
590 11,3 11,3 78,2

1041 19,9 19,9 98,0
103 2,0 2,0 100,0

5241 100,0 100,0
2 ,0

5243 100,0

p10 Em quem você votou no 2o turno da eleição presidencial: Lula ou Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Lula
2 Collor
3 Branco / nulo
4 Não votou
5 Não respondeu
6 Não sabe / não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,0 ,0 ,0
2231 42,6 42,6 42,6
2222 42,4 42,4 85,0

269 5,1 5,1 90,1
477 9,1 9,1 99,2

19 ,4 ,4 99,6
22 ,4 ,4 100,0

5242 100,0 100,0
1 ,0

5243 100,0
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p11 Qual é o seu partido de preferência? (Resposta Espontânea e Única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 PRN
9 PCB
10 PC do B
11 PSB
12 PSD
13 PL
14 Outros partidos
15 Nomes / referências
16 Nenhum / não tem / 
não sabe
Total

2 ,0 ,0 ,0
475 9,1 9,1 9,1
700 13,4 13,4 22,4
121 2,3 2,3 24,8

42 ,8 ,8 25,6
316 6,0 6,0 31,6

69 1,3 1,3 32,9
100 1,9 1,9 34,8
148 2,8 2,8 37,6

22 ,4 ,4 38,1
28 ,5 ,5 38,6

7 ,1 ,1 38,7
5 ,1 ,1 38,8

30 ,6 ,6 39,4
23 ,4 ,4 39,8

486 9,3 9,3 49,1
2669 50,9 50,9 100,0

5243 100,0 100,0

p12 Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não freqüentou escola
2 1o grau incompleto
3 1o grau completo
4 2o grau incompleto
5 2o grau completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós-graduação
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 ,0 ,0
219 4,2 4,2 4,2

1963 37,4 37,5 41,7
800 15,3 15,3 56,9
499 9,5 9,5 66,5

1009 19,2 19,3 85,7
242 4,6 4,6 90,3
479 9,1 9,1 99,5

27 ,5 ,5 100,0
5239 99,9 100,0

4 ,1
5243 100,0
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p13 Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto foi a renda 
familiar do mês de junho em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Até 2 SM
2 De 2 a 5 SM
3 De 5 a 10 SM
4 De 10 a 20 SM
5 Mais de 20 SM
6 Não sabe / não 
respondeu
Total

3 ,1 ,1 ,1
1098 20,9 20,9 21,0
1492 28,5 28,5 49,5

988 18,8 18,8 68,3
707 13,5 13,5 81,8
532 10,1 10,1 91,9
423 8,1 8,1 100,0

5243 100,0 100,0

Cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São Paulo
2 Rio de Janeiro
3 Belo Horizonte
4 Curitiba
5 Porto Alegre
6 Salvador
7 Recife
8 Fortaleza
9 Belém
10 Brasília
Total

1068 20,4 20,4 20,4
720 13,7 13,7 34,1
432 8,2 8,2 42,3
432 8,2 8,2 50,6
432 8,2 8,2 58,8
432 8,2 8,2 67,1
432 8,2 8,2 75,3
431 8,2 8,2 83,5
432 8,2 8,2 91,8
432 8,2 8,2 100,0

5243 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

121 2,3 2,3 2,3
159 3,0 3,0 5,3
179 3,4 3,4 8,8
162 3,1 3,1 11,9
158 3,0 3,0 14,9
131 2,5 2,5 17,4
156 3,0 3,0 20,3
153 2,9 2,9 23,3
143 2,7 2,7 26,0
172 3,3 3,3 29,3
173 3,3 3,3 32,6
143 2,7 2,7 35,3
168 3,2 3,2 38,5
121 2,3 2,3 40,8
154 2,9 2,9 43,8

85 1,6 1,6 45,4
121 2,3 2,3 47,7
111 2,1 2,1 49,8
114 2,2 2,2 52,0
116 2,2 2,2 54,2

87 1,7 1,7 55,9
94 1,8 1,8 57,7
83 1,6 1,6 59,2
84 1,6 1,6 60,8

117 2,2 2,2 63,1
115 2,2 2,2 65,3
111 2,1 2,1 67,4
102 1,9 1,9 69,3

51 1,0 1,0 70,3
101 1,9 1,9 72,2

66 1,3 1,3 73,5
52 1,0 1,0 74,5
83 1,6 1,6 76,1
64 1,2 1,2 77,3

111 2,1 2,1 79,4
40 ,8 ,8 80,2
67 1,3 1,3 81,5
54 1,0 1,0 82,5
65 1,2 1,2 83,7
58 1,1 1,1 84,8
63 1,2 1,2 86,0
52 1,0 1,0 87,0
59 1,1 1,1 88,1
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
87
88
90
93
Total

Omisso Sistema
Total

59 1,1 1,1 88,1
59 1,1 1,1 89,3
77 1,5 1,5 90,7
37 ,7 ,7 91,5
54 1,0 1,0 92,5
43 ,8 ,8 93,3
39 ,7 ,7 94,0
53 1,0 1,0 95,1
38 ,7 ,7 95,8
31 ,6 ,6 96,4
26 ,5 ,5 96,9
16 ,3 ,3 97,2
38 ,7 ,7 97,9
16 ,3 ,3 98,2
17 ,3 ,3 98,5

9 ,2 ,2 98,7
13 ,2 ,2 99,0

6 ,1 ,1 99,1
10 ,2 ,2 99,3
11 ,2 ,2 99,5

8 ,2 ,2 99,6
3 ,1 ,1 99,7
7 ,1 ,1 99,8
2 ,0 ,0 99,8
2 ,0 ,0 99,9
2 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

5240 99,9 100,0
3 ,1

5243 100,0
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